Пост-релиз

В Московском доме национальностей 6 июня 2024 г. состоялась Вторая стратегическая сессия в рамках Международного проекта «Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов», которая была организована Институтом языков и культур имени Льва Толстого совместно с Международным центром славянских языков и культур «Созвучие», Международным научно-культурным центром академических контактов и Оргкомитетом Международного проекта.

В мероприятии приняли участие члены Оргкомитета и жюри, преподаватели вузов и учителя школ, представители национальных культурных центров и общественных организаций, участники Проекта из Республики Беларусь, Республики Сербской, Словацкой Республики, Республики Македонии, государства Судан.

Открыла стратегическую сессию Тихонычева Мария Дмитриевна, ректор Института языков и культур имени Льва Толстого, председатель Оргкомитета Проекта.

Итоги за первое полугодие 2024 года и уточненный план мероприятий представила Бондаренко Наталья Александровна, кандидат педагогических наук, доцент, руководитель Международного центра славянских языков и культур «Созвучие», научный руководитель Проекта. Она отметила, что круг участников Проекта постоянно расширяется. В этом году к нему присоединились представители школы «Иво Андрич» (г. Баня-Лука, Республика Босния и Герцеговина, Республика Сербская), Ассоциация по обучению русскому языку «Озарение», г. Скопье, Республика Северная Македония.

Учащиеся Ассоциации предложили российским школьникам начать переписку на русском языке и направили в адрес Оргкомитета Проекта свои письма. На это предложение откликнулась педагог московской школы №2086 Бакалова Елена Владимировна. Она рассказала о заинтересованном отношении школьников и родителей к участию в Международном проекте.

Давыдов Станислав Геннадьевич, доктор исторических наук, профессор РАНХиГС, председатель жюри Проекта, дал высокую оценку проведенным конкурсам и другим мероприятиям, и предложил включить в Календарь проекта международную конференцию, посвященную празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной Войне, и мероприятия по защите исторической памяти славянских народов.

Укреплению связей между молодежью зарубежных стран посвятили свои выступления: Пальцев Евгений, писатель, переводчик; Милош Зверина, руководитель общественной организации «Славица» и издательства «Славица», г. Нитра, Словацкая Республика; Григорович Алексей

Александрович, почетный генеральный секретарь Международного славянского комитета, академик Международной Славянской академии наук и искусств, сопредседатель МСОО «Киевская Русь».

Представитель Судана Баси Аббакар Хафиз Абдельшафи, поэт, обладатель высшей награды Государства Палестины «За достижения в области культуры, науки, искусства-степень творца» рассказал о роли Александра Сергеевича Пушкина в истории российско-африканских отношений, расширении изучения русского языка в африканских странах.

Интересные предложения по сохранению литературного русского языка и его защите высказала Гершанова Анна Феликсовна, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой русского языка и издательской деятельности РосНоу.

Важные вопросы образования и воспитания молодежи затронули в своих выступлениях Бабаева Елена Владимировна, заведующая музеем истории РТУ педагогических наук, кандидат доцент. Проекта; Филинова Вера Сергеевна, кандидат педагогических наук, учитель математики ГБОУ « Школа №806»; Морозова Юлия Григорьевна, кандидат филологических наук, доцент Российского университета медицины, член Союза писателей, член жюри Проекта; Голомзина Светлана Васильевна, переводчик; Магомедова Айшат Магомеднуровна, Московского культурного центра «Дагестан». Они обратили внимание присутствующих на проблемы сохранения духовно-нравственных традиций в семье, необходимость изменений в сфере медико-гуманитарного образования и перспективы творческого взаимодействия с представителями других стран по продвижению русской культуры.

Тихонычева Мария Дмитриевна подвела итоги стратегической сессии и рассказала об основных задачах в рамках Международного десятилетия языков коренных народов (2022-2032 гг.) и Международного проекта «Прекрасен наш союз».